## 我国首个航运期货品种——集运指数 (欧线) 期货在上期所全资子公司 上期能源挂盘交易



2023年8月18日,我国首个航运期货品种——集运指数(欧线)期货在上海期货交易所全资子 公司上海国际能源交易中心正式挂盘交易。

中国证监会副主席方星海、上海市副市长解冬、交通运输部水运局副局长杨华雄、中远海运集 团总经理助理兼中国船舶代理及无船承运人协会会长韩骏、中国船东协会常务副会长张守国、上海 航运交易所总裁张页和上海期货交易所理事长田向阳先后致辞。中国证监会期货部主任杨光宣读中 国证监会《关于同意上海国际能源交易中心上海出口集装箱结算运价指数(欧洲航线)期货注册的 批复》。上海期货交易所总经理王凤海主持上市活动。

据悉、集运指数(欧线)期货采用"服务型指数、国际平台、人民币计价、现金交割"的设计 方案,是我国首个服务类期货品种,也是首个在商品期货交易所上市的指数类、现金交割的期货品种。 我国港口集装箱吞吐量世界第一,推出集运指数(欧线)期货,可以满足航运企业和外贸企业风险管 理需求、提升产业链企业风险管理水平和国际竞争力。

来自国务院相关部委、上海市有关负责同志、证券期货监管系统、相关行业协会、市场机构及 新闻媒体的代表共同见证了本次上市活动。